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СЕМИНАРСКИ РАД ИЗ 

ОСНОВА РАЧУНОВОДСТВА 

ТЕМА: 

ПРИБАВЉАЊЕ ОСНОВНИХ СРЕДСТАВА 

I УВОД 

ПОЈАМ ОСНОВНИХ СРЕДСТАВА 

Финансијски капитал прибавља се са циљем да се уложи у пословање и да се након завршеног 
пословног циклуса врати увећан. Обављање пословних активности захтјева да се изврше 
одговарајућа улагања. Поред улагања у финасијска средства предузеће улаже средства у 
непокретности, постројења, као и у нематеријални облике имовине и залихе. У зависности од 
функције коју ова имају у процесу производње укупно уложена средства се могу подијелити на 
основна средства и обртна средства. 

Основна средства су, у начелу, сва она средства која у процес производње улазе својом 
цјелокупном вриједношћу, али се при једном пословном циклусу не троше у цијелости, већ се 
њихова вриједност усљед физичког и моралног рабаћења постепено смањује, при чему до краја 
задржавају свој првобитни облик. 

Књиговодствени појам основних средстава, треба напоменути, нешто се разликује од појма 
средстава за рад. Наиме, основним средствима сматрају се и нематеријална улагања, као што су 
примјера ради: 

патенти, 

лиценце, 

концесије, 

goodwill, 

заштитни знак и др. 

која не представљају средства за рад у ужем смислу. У исто вријеме, из основних средстава 
искључен је ситан инвентар, који у суштини представља средство за рад. Издвајање ситног 
инвентара образлаже се чињеницом његовог релативно кратког трајања. 

ПОДЈЕЛА ОСНОВНИХ СРЕДСТАВА 



Основна средства се јављају у облику ствари и права. Поред ове подјеле за рачуноводство је 
важна и подјела са аспекта заснованог на сагледавању њиховог мјеста и улоге у одвијању 
репродукционог процеса, узимајући при томе у обзир временски и функционални фактор. 

Овом подјелом класификујемо основна средства на: 

основна средства у употреби (функцији), 

основна средства изван употребе (функције), 

основна средства у припреми 

Основна средства у употреби (функцији) 

Основна средства у употреби представљају она основна средства која су непосредно укључена у 
процес пословне активности. Према садржини појавних облика расположивих основних средстава 
у употреби, разликујемо две групе: 

материјална основна средства и 

иматеријална основна средства. 

У материјална основна средства спадају: 

земљиште, 

шуме и дугогодишњи засади, 

... 
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